



见屏如面 惟愿安好

高新区第一幼儿园开启“云家访”

本报讯 因汛情和疫情双重原因,孩子们再次开启了“非必要不出”的居家生活。为进一步了解孩子居家生活,缓解孩子长期居家的焦虑情绪,支持家庭科学开展家庭教育,8月16日开始,郑州高新区第一幼儿园开启为期2周的云端家访活动。

为确保云端家访活动达到预期目的,幼儿园保教处组织召开了教研组长、班主任会议,围绕云端家访的内容、形式等展开了教研,经过精心筹备,云端家访活动如期开始。

“豆豆,你好,我可想你啦。”“西西,我也想你了。老师,我还想你。”中大班孩子们的家访别出心裁,是同伴参与的互动式家

访。孩子们提前预约好朋友,共同和老师连麦互动。当好朋友和老师的笑脸共同出现在屏幕上,孩子们开心极了,纷纷向老师、好朋友介绍自己的暑期生活。在和孩子们互动后,老师也针对家长在假期带娃中遇到的问题进行了逐一解答互动。

在线上家访的同时,老师以“美好时光 快乐一夏——暑期亲子活动”为基础,制定了系统的分享学习计划,鼓励孩子参与每周的活动。老师也会结合孩子们的视频,给予一对一的反馈和指导,让孩子在生活和游戏中坚持养成生活好习惯,培养学习好品质,提升综合素养。

1台电脑、1部手机、1个笔记

本、1支笔、7次线上专家讲座、5次园本培训、7次园本教研……8月15日起,高新一幼全体教师在家办公期间,开展了“线”在学习、“码”上提升活动。高新一幼全体教师充分利用居家办公的契机,提供、整合各类资源以教研、培训等形式为教师专业成长赋能,为新学期工作奠基,为幼儿度过一个愉快而有意义的“延长”假期助力。

全体教师居家办公期间还聆听学习了张俊、王春燕、钱志亮、李漫、张晔等幼教专家的专题讲座和陈向荣、闫婕等知名园长的经验分享,提升了教师掌握有效家园沟通的方法和技巧,为新学期家园共育奠定了良好基础。

记者 孙庆辉 通讯员 张燕梅

教育快讯

育林小学

家校携手共抗疫 教材送进小区



本报讯 为认真贯彻执行全市新冠疫情防控期间总体要求,积极配合延迟开学期间的线上教学工作,高新区育林小学根据上级关于做好疫情期间教材发放工作的通知要求,结合学校实际情况,精心策划,周密安排了教材发放具体工作流程,于8月26日~27日两天落实分发教材的各项工作。

新学期停课不停学。为保障教材顺利发放,学校不仅制定了详细的分发方案,而且在安排工作人员、分发流程、科学防疫等方面进行了详实、细致、可行的规划,保证教材及时发放到每个学生手中。

为确保新书发放秩序井然,老师们在发放前已把教材全部按年级、班级分拣完毕,摆放整齐,为各班发放做好前期准备工作。班主任也事先通过微信、电话等方式

通知家长,做好领书准备。与家长沟通,确认好教材领取方式、领取时间地点、领取时注意事项。

8月27日早上7点半,学校部分教师早到校布置场地,搬运教材,做好消杀防护工作。各班家长志愿者积极响应学校号召,以班级为单位和老师共同做好教材发放工作。

老师们在各小区的领取点前做好人员分流及对教材的二次消毒。负责发放教材的家长工作认真细致,认真核对领取信息,确定领取书目。领取教材的家长积极配合,有序到场,不在现场逗留,将停留时间降低到最短。在家长、老师的齐心协力下教材发放工作顺利,为秋季线上教学助力,为学生们“停课不停学”助力。

记者 孙庆辉 通讯员 李迎 文/图

新闻1+1

南流小学

停课不停学 线上共成长

本报讯 在疫情防控常态化的背景下,为进一步加强学校与家庭之间的交流,营造良好的家校合作氛围,8月28日,郑州高新区南流小学召开了以“云端相聚 携手共进”为主题的线上家长会。

会前,各班班主任积极准备,精心制作课件,提前调试设备等,保证了线上家长会的顺利召开。

会上,各班班主任首先对支持学校、关心孩子发展的家长朋友们表达了深深的感谢。接着围绕着当前的疫情形势、防疫知识、防控措施、网课计划及新学

期的要求等方面,与家长进行了详细的沟通与交流。告知家长针对当前的疫情形势,不要放松警惕,要学习一些正确的防疫知识,做好防护措施。面对即将开启的网课学习,家长应正确引导孩子调整状态,积极主动地投入到线上学习当中,按时完成老师布置的学习任务……家长们用心倾听,并认真做好记录。

疫情期间虽然减少了与家长面对面沟通的机会,但通过云端的方式拉近了家校之间的距离。隔屏不隔爱,线上家长会的



交流传递了家校同心、携手共育的决心和信心。

记者 孙庆辉 通讯员 于超 文/图

大手牵小手 接种齐步走

五龙口小学全力推进疫苗接种工作

本报讯 近日,根据省市12~17岁人群新冠疫苗接种工作会议精神,结合《郑州高新区教育系统12~17岁学生新冠病毒疫苗集中接种实施方案》的通知,郑州高新区五龙口小学严格按照社会事业局统一部署,积极稳妥、分阶段有序推进学生新冠病毒疫苗接种工作。

8月18日下午,五龙口小学领导班子召开学生疫苗接种专项会议,制订出详细的疫苗接种方案,并对五、六年级班主任及教师志愿者进行具体的任务分工,全力保证学校疫苗接种工作安全、有序、科学、高效。

8月20日上午,五龙口小学教师志愿者提前到达高新区八一中学新冠疫苗接种点,按照疫苗接种各环节要求,有序引导家长和孩子们排队扫码、领取告知书。接种等待区的志愿者耐心



引导,及时解决家长的疑惑。疫苗接种后及时做好学生信息统计,安抚学生紧张情绪……

骄阳之下,志愿者们不断穿梭维持秩序,引导学生家长,极大避免了人员聚集,使此次疫苗接种工作高效有序。在现场,家长阅读新冠疫苗接种告知书,老师组织学生家长填写个人信息,

医护人员为学生接种新冠疫苗,老师核对学生接种信息,老师为家长朋友讲解接种后注意事项,并再次核对本校学生接种疫苗信息。汗湿衣衫、心怀大爱,每一个忙碌的身影都是一道美丽的风景。

记者 孙庆辉 通讯员 贾毓敏 文/图

郑州市创新实验学校

开展“齐抗灾 共成长”主题教育活动

本报讯 近日,郑州市创新实验学校在全校范围内开展了“齐抗灾 共成长”主题教育活动,努力把危机转化为教育契机,引导全校师生把灾难当教材,与祖国共成长。

在“以难为书——生命教育正当时”主题队会上,同学们通过身边的小事物感受大自然的神奇魅力,感受每一个小生命的生机勃勃。世间万物皆有联系,人类应该与大自然和谐相处,敬畏一切生命。面对灾情和疫情,有一群人逆行而行,开辟出一条守护之路。生命是有限的,价值是无限的。这些平凡岗位上舍小家为大家的无名英雄用实际行动告诉我们:做一个有责任、有担当的人,这才是生命的价值体现。

这个夏天,有太多的人“舍小家顾大家”,我们看到、听到、感受到太多的感



动和震撼。有人民子弟兵奋不顾身的救援,有白衣天使坚持不懈的守护,有无数志愿者挥洒汗水贡献自己的力量……

活动中,二、三年级的孩子们用稚嫩的语言,拿起画笔,诉说真情实感,记录这个暑假的“不平凡”。

记者 孙庆辉 通讯员 雷珊